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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E SEIS DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO (26-01-2024) 

Ao vigésimo sexto dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e 

seis minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência do Vereador Edson 

Agostinho de Castro Carneiro. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, Fernando 

Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Elizabeth.Cota, Ediraldo 

Ramos, Pedro Ulisses, Manoel Douglas, Maurício Borges, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, a 

Vereadora Sônia Azzi e o Secretário de Governo, Marcelo Macedo. ABERTURA: O Presidente, 

cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, “em nome de Deus e do Povo 

marianense" declarou abertos os trabalhos desta sessão. Em ato contínuo, solicitou à 

secretária a Leitura das correspondências: Ofício nº 20/2024, Edital de convocação de 

sessão extraordinária. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que o Presidente 

consultasse o Plenário se todos concordam em votar conforme Edital de convocação. Assim 

sendo, o Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos os 

Vereadores. Seguidamente solicitou a secretária a Leitura do Projeto de Lei: Projeto de Lei 

nº 05/2024 (autoria prefeito Celso Cota Neto) “ Prorroga a vigência do Programa farifa 

Zero, instituído pela Lei nº 3715, de 31 de julho de 2073” A reunião ocorreu com intervalo 

para emissão de parecer das Comissões Permanentes. Leitura dos Pareceres: Projeto de 

Lei nº 05/2024 (autoria prefeito Celso Cota Neto) “ Prorroga a vigência do Programa Tarifa 

Zero, instituído pela Lei nº 3715, de 31 de julho de 2023” O Vereador Fernando Sarnpaio 

solicitou que fosse corrigido o erro de digitação de 2024, para 2025. Pela ordem, o Versador 

Manoel Douglas manifestou seu voto favorável e disse que no ano de dois mil e vinte e um 

votou favorável, mas entendia que era necessário discutir melhor o projeto assumindo 

compromisso já que era um projeto que beneficiava a população. Posteriormente destacou 

que houve polêmica quando votou favorável à população, explicando que na segunda 

votação, votou contrário por terem mudado a lei permitindo que o prefeito pudesse retirar o 

Projeto sem o parecer da Câmara. Enfatizou que o programa necessita de melhorias já que 

recebem reclamações diárias e entendem que o público alvo, como por exemplo os 

trabalhadores não estão sendo atendidos. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelo: disse 

que ficavam felizes do Executivo enviar a renovação por mais doze meses do programa Tarifa 

Zero, já que defendem que seja instituído como política pública no município de Mariana. 

Além disso, destacou que realizaram estudos em relação ao custo e que o programa TFarifa 

Zero com base no portal transparência representou 2.315% da recente corrente líquida da 

prefeitura do ano de dois mil e vinte e três, sendo um valor pequeno em relação ao número 

em torno de quatrocentos e cinquenta mil usuários a quinhentos mil de usuários que
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usuários. Solicitou que o executivo inície de imediato as linhas de Paraíso, Margarida Viana e 

Constantino que foram licitadas na última licitação do transporte público contêmplando o 

programa Tarifa Zero. Disse que várias cobranças já foram feitas a essa Casa e o município 

alega que fez contato com o DR, mas informou que entrou em contato com o mesmo e não 

existe nenhuma solicitação do município de Mariana e por isso não entendem a morosidade 

de atender àa essas três comunidades já que na licitação quando o Edson Agostinho estava 

como prefeito, a três comunidades foram incluídas e pertencem ao município de Mariana 

que tem todo o direito de usufruir desse importante programa. Informou que o Tarifa 

Urbana é cinco reais e noventa e cinco centavos e faz uma grande diferença na vida das 

pessoas que dependem do programa. Além disso, disse que lhe chamou a atenção, que 

quando o Tarifa Zero foi aprovado imaginavam que ele poderia prejudicar os aplicativos da 

cidade e que conversando com gestores dos aplicativos,foi possível observar que o número 

de aplicativos vem crescendo na cidade e que são públicos diferentes. Disse que o programa 

foi avaliado pela gestão pública através de pesquisas realizadas em outras gestões e em sua 

gestão, tendo uma satisfação de oitenta por cento da população. Destacou que precisam 

melhorar o programa através do canal de ouvidoria que existe e que em algumas linhas são 

necessários horários de suplementação como por exemplo Mainart aos finais de semana, 

tendo em vista que quem mora em distrito vai para o distrito aos finais de semana e na 

segunda-feira retorna, ficando os ônibus cheios na sexta-feira. Informou que a empresa 

atualmente adquiriu dez novos ônibus e o interesse da empresa atual é renovar cem por 

cento da sua frota, com ônibus zero quilômetros na cidade com elevador. Manifestou seu 

voto favorável e disse que espera que se torne uma política pública na cidade. Pela ordem, o 

Vereador José Antunes manifestou seu voto favorável destacando que precisam revisar 

muitas coisas, bem como o valor, que iniciou com oitocentos mil e hoje chega ao valor de 

um milhão e seiscentos. Acrescentou que como dito pelo Vereador Juliano Vasconcelos 

existem locais que precisam ser registrados como Paraíso, Margarida Viana, Constantino, 

mas quando o Vereador Juliano diz que representa pouzo, expôs que não, e que os 2,31% 

representa muito, Informando que cinquenta por cento corresponde a funcionários 

públicos, vinte e cinco por cento corresponde a população, quinze por cento da saúde e 

restando dez por cento. Destacou que é uma política pública voltada para a população e 

precisam rever questões. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges disse que na última 

votação em relação a prorrogação do Tarifa Zero, essa Casa encaminhou ao Poder Executivo 

a responsabilidade quando retornasse esse projeto novamente que ocorresse uma 

audiência pública. Disse que votaria o projeto a partir do momento que ocorresse audiência 

pública, parabenizou o Poder Executivo por ter realizado a audiência pública e destacou que 

é importante a participação de toda a esfera social da população de Mariana, além disso, 

destacou que sabem que q Yarifa Zero necessita de muitos ajustes, mas que no momento 
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não podem votar contrário para retirar essa política social que atende grande parte da 

população e chega a quatrocentos e sessenta mil usuários. Disse que estão neste momento 

para poderem votar novamente, prorrogado para o ano e os questionamentos e 

especulações continuam. Disse que alguns pontuam que gostaria de uma tarifa reduzida, 

mas muitos sofrem com o pagamento. Deixou registrado que havia encaminhado ofício ao 

Demutran e gostaria que a resposta viesse formalizada em relação a linha da Transcotta em 

Passagem de Mariana que passava na rua Diamantina, rua Rio Casca , na Travessa Cartuxa e 

descia para o centro, Disse que tem recebido muitos pedidos em relação a falta desse 

transporte. Seguidamente solicitou que a secretaria da Casa encaminhe o pedido para que 

recebam a resposta. O Vereador Ricardo Miranda manifestou seu voto favorável destacando 

que é um programa que atende muitas pessoas, que tem contribuído diretamente com a 

população. Afirmou que é usuário do Tarifa Zero para entender o funcionamento. Destacou 

que o programa necessita de ajustes e que são abordados assuntos referentes aos horários 

de pico que é comum em todo lugar do país. Disse que precisam entender sobre essas 

pessoas que falam mal do programa tarifa zero, que atende grande parte da população. 

Disse que sabem que foram trocados alguns ônibus e que precisam de melhorias de forma a 

trocarem todas as frotas, além disso não podem deixar de modular os pontos de ônibus. 

Lembrou que precisam aumentar a segurança nos pontos de ônibus porque alguns se 

encontram escuros. O Vereador Fernando Sampaio disse que teve o prazer de votar o 

projeto na criação, mas que precisa de ajustes, por fim ressaltou que o tarifa zero trouxe 

benefícios para a população do campo e que muitos podem continuar residindo nos distritos 

e virem trabalhar e voltar. Disse que o programa é bom para a cidade e que os ajustes 

devem ser feitos ajustando de forma a entender o que a população acha, por isso 

solicitaram a audiência pública. O Vereador João Bosco disse que sempre questionou sobre 

os empregos perdidos dos trocadores de ônibus que fazem falta para organizarem os ônibus 

principalmente nos distritos, tendo em vista que o motorista não consegue ver o que está 

ocorrendo dentro do ônibus. Disse que isso está ocasionando muita revolta porque não 

existe um passageiro que chame as pessoas dentro dos ônibus, ocasionando brigas. O 

Vereador José Sales manifestou seu voto favorável e disse que sabem que está sempre 

melhorando, mas que ainda existem coisas para melhorar. Solicitou que o prefeito possa 

fazer um estudo junto com a secretária para aumentar um horário na rota do distrito de 

Santa Rita e para que ocorra o desvio para o Novo Bento. Além disso, que deveria ter uma 

reunião em cada distrito para ver a necessidade de cada distrito, já que alguns precisam 

alugar casa em marian por não ter o transporte. Disse que esteve em reunião com a capitã 

Marta e que é necessário estudo nos bairros para melhorar o transporte. O Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que esteve na audiência pública e parabenizou a atual gestão pela 

iniciativa, mas destacou que fol/tma audiência pública onde três pessoas falaram e que é 
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necessário abrir para que a população fale. Destacou que esperam que nas próximas 

audiências públicas a população tenha voz. O Vereador Pedro Ulisses manifestou seu voto 

favorável e disse que sobre todos os aditivos feitos no projeto, votou favorável, destacou que 

trouxe um benefício para a população, tanto para as pessoas físicas como para os 

empresários, Parabenizou a atual gestão pela continuidade desse benefício que está sendo 

concedido a população Marianense, além disso destacou que como dito pelo Vereador João 

Bosco a mão de obra dos trocadores foj perdida. Seguidamente fez apelo à Secretaria de 

Segurança Pública sobre a questão das condições dos pontos de ônibus, principalmente nos 

distritos. Disse que fez uma solicitação em Barra Mansa e que o ônibus passa, mas que as 

pessoas que precisam descer do ônibus ou pegar ônibus não possuem local apropriado e 

muitas pessoas vem com suas compras e mantimentos e todos molham na chuva, sendo 

necessária a reforma. AÀ Vereadora Elizabeth Cota manifestou seu voto favorável e reforçou o 

posicionamento do Vereador Manoel Douglas em relação aos idosos.Em tempo, a Vereadora 

Sônia Azzi manifestou seu voto favorável. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. ENCERRAMENTO: Não havendo 

mais nada a tratar o Presidente enc&frou a reunião às quatorze horas e cinquenta e um 

míinutos. 
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